

聚焦IPO重启

本轮首只“航母”
尾盘差点“沉了”

陕西煤业登陆上交所,首日仅涨13.75%



资料图片

自1月17日纽威股份拉开IPO新股上市的序幕后,沪深两市似乎有意识地“错时”安排各自新股上市,而昨日两市却同时迎来“新丁”:航母级沪市新股陕西煤业和8只深市新股同天上市。同前三批“前辈”一样,昨日挂牌的8只深市新股继续复制“模式化”了新股行情,但陕西煤业却不温不火:虽然盘中也因涨幅过大而被临停,但在最后5分钟的交易时间里,股价迅速滑落,首日只录得13.75%的涨幅。

现代快报记者 刘芳

深市新股首日秀“模式化”

昨日,深交所迎来第四批8只新股,分别是创业板的东方通、安硕信息、溢多利,以及中小板的牧原股份、金贵银业、友邦吊顶、麦趣尔、金轮股份。如同一个模子刻出来的,这8只深市新股毫无例外地在集合竞价阶段以发行价的120%“顶格”成交,其后又在9点半时齐刷刷地触碰“市价较开盘价涨幅达到或超过10%”的临停“红线”。集体被临停1小时,8新股10点半“复苏”的一瞬间,又都因“市价较开盘价涨幅达到或超过20%”被交易所临停至14点57分。最后三分之一的交易时间里,8只新股交易量才有所放大。截至收盘,除了麦趣尔首日换手率超过10%外,另外7只深市新秀首日换手率都在10%以下,不过8“兄弟”首日涨幅不相上下,都在44%至44.15%间。

这样整齐划一的“模式化”

首日秀并非昨日8只深交所新股的专利。实际上,从1月21日首批8只深市新股上市以来,到昨日总共有32只新股登陆深交所,除了1月21日上市的炬华科技因为55.11元的较高发行价拖累外,其他31只新股的首日走势基本雷同:集合竞价顶格成交,9点半交易一档就触碰10%的临停红线、10点半交易一档触碰20%的临停红线,全天交易基本集中在最后三分之三、涨幅也基本固定在44%或45%。

而首日被集体压制的“热情”也让涨停成为新股次日的共同选择。27日上市的8只深交所新股中,除了鹏翎股份尾盘有所滑落外,另外7只昨日均又收获一个涨停;23日上市的8只深市新股中,除了恒华科技和汇中股份外,其他6兄弟上市次日也都携手涨停。

陕西煤业临停涨幅惹争议

8只小盘股登陆深交所的同时,沪市昨日还迎来了航母级的陕西煤业。作为IPO重启后的最大盘股,陕西煤业4.87%的网上中签率创了近期新股申购的最高纪录,也让市场为其“首日秀”充满了担忧。但昨日,陕西煤业同IPO重启后的所有“伙伴”一样,集合竞价阶段也是以发行价的120%“顶格”成交。但在开盘瞬间,却发生了蹊跷的事情。交易明细显示,9点30分陕西煤业以5.07元及5.01元交易了两档后就被上交所下了“幽禁令”:从9点30分至下午2点55分暂停交易。根据上交所新股临停规定,只有当市价较开盘价涨幅首次达到或超过120%时,停牌时间才会持续到当天14点55分。陕西煤业5.07元与5.01元的价格,较昨日开盘价的4.8元只涨了不到10%,为何会被临停至14点55分?

陕西煤业停牌时的涨幅遭到了业内众多人士的不解。而对于上述疑问,上交所昨日午间发布微博称,陕西煤业开盘价为4.8元,上午9点30分连续竞价开始后股价瞬间达到5.76元(开盘价的120%)。“本所依据有关规则,对其实施盘中临时停牌措施(停牌至14点55分复牌),由于本所交易系统对盘中临时停牌采用异步停牌控制方式,有一定的时滞,所以实际停牌时间略晚于触发停牌价格的时间,实际停牌时股价已回落至5.01元。”而对于如此高价格的报价,上交所称,经查陕西煤业开盘后即达120%停牌线,为深圳地区两个个人大户以最高限价大额申购所致,交易所已对其采取相关监管措施。

昨日14点55分陕西煤业复牌后股价滑落,最终报收4.55元,全天涨幅缩小至13.75%。

新股发不停

深交所第五批
7只新股今日上市
5新股有老股转让

据深交所消息,本次IPO开闸以来,深交所第五批共7只新股也将于1月29日上市,分别是金莱特、跃岭股份、博腾股份、东方网力、绿盟科技、斯莱克和光环新网。

上述7只新股,除金莱特、跃岭股份以外,其他5只本次公开发行的股票均存在老股转让的现象。

金莱特、跃岭股份两只新股将登陆深交所中小板,其他五只新股将登陆深交所创业板。大智慧

简称	代码	发行价(元)	市盈率(倍)
光环新网	300383	38.3	37.79
斯莱克	300382	35.15	22.29
绿盟科技	300369	41	37.96
东方网力	300367	49.9	37.75
博腾股份	300363	25.1	34.26
跃岭股份	002725	15.36	16.52
金莱特	002723	13.38	22.3

大秤分金银

198只基金瓜分
19.61亿打新蛋糕

随着本批次新股的陆续上市,打新结果也相继出炉。数据显示,多数新股上市首日均触及了交易所设置的熔断机制,在上市首日即卖出也成为机构们的普遍选择,27只已经上市的新股上市首日平均换手率高达18.97%。初步计算,本次参与网下配售的198只公募基金有望获得19.61亿元的打新收益。

从公募基金获得配售的情况来看,来自好买的数据显示,截至1月27日,共有198只公募基金获得配售,申购总金额达到了321亿元,获配金额总计达到了44.58亿元。而如果按照44%的最高涨幅计算的话,上述获配的公募基金如果在上市首日卖出的话,将能够获得总计19.61亿元的收益。从获配新股的数量来看,国联安德盛安心成长打中了7只新股,成为“打新之王”;中银保本和东方精选分别打中了6只新股;兴全趋势、兴全全球视野和诺安汇鑫则分别打中了5只新股。据新华社新媒体专电

昨日市况

两市企稳盘整 禽流感概念股走强

前一交易日受外盘股市走弱拖累而下跌的沪深股市,28日企稳盘整。早盘在一波快速冲高的走势后,股指从高处回落,成交量萎缩,主板相对走强,两市涨跌互现:沪指收红,深成指收跌。截至收盘,沪指报2038.51点,涨0.26%,成交量657.52亿;深成指报7740.75点,跌0.15%,成交量1110.16亿。前天盘中突破1500点大关、再创历史新高的创业板,昨天展开回落整理走势,表现弱于主板市场,指数一度大跌,午后逐步回升,收出十字星,截至收盘,创业板指报1471.34点,跌0.43%,成交量344.76亿。

指数表现一般
个股行情精彩

盘面上,在线旅游、物流电商平台、自贸区概念、食品加工、智能制造、禽流感概念等板块涨幅靠前,苹果概念、智能穿戴、种植业等板块跌幅靠前。

昨天,受H7N9禽流感疫情蔓延消息的影响,禽流感概念股走强,板块涨幅1.90%。其中,莱茵生物高开高走,盘中震荡封上涨停板,收盘报19.38元。此外,联环药业、鲁抗医药、海王生物、白云山等个股涨幅均逾4%。

分析人士指出,目前,大盘处于整体弱势震荡局面,加之年报披露期将至,业绩优良的医药股相对容易反弹,禽流感疫情的不断蔓延或将引爆相关概念股。

此外,受上海自贸区金改细则即将出炉消息提振,昨天,上海自贸区概念表现活跃,华贸物流、华测检测领涨板块,均强势涨停,上海物贸、外高桥涨幅均逾5%。

整体来看,虽然昨天指数表现一般,但个股行情仍然精彩,新股、次新股走势依旧表现突出。截至收

盘,两市共有40只个股涨停,77只个股涨幅超5%,5只个股跌停。

再度下跌空间不大
资金有了新方向

年关将至,节前的交易气氛显得略为寡淡,昨天市场成交量继续减少,人气趋于谨慎。对于后市走势,有机构认为,当前大量新股的密集上市,加之春节将至,短期将持续压制市场反弹。但是,春节假期之后,由于新股上市节奏速度的放慢,市场或将延续中国股市春节期间走强的传统,逐渐企稳反弹。

金百临咨询策略分析师秦洪表示,近期A股市场的走势超出了市场预期,存量热钱也有了新的操作方向,如新能源动力汽车等这类契合产业发展趋势的品种,由于具备充沛的做多能量,有望反复活跃。此外,沪指在击穿2000点之后,并未引发新的恐慌性抛盘涌现,因此,上证指数再度下跌的空间“并不大”。操作中,他建议,要谨慎看待前期先涨的强势个股,而对兼具估值优势与成长预期的品种,“仍可跟踪”。

现代快报记者 张婷婷

持股or持币

192家公司股东套现过节
1月累计减持套现88.34亿

年关将近,上市公司大股东和高管们忙着通过减持套现再收割春节之前最后一轮“红包”。前天午间,经纬电材发布最新公告称,公司近日收到持股5%以上股东西藏经纬兴业投资的《股份减持计划告知函》,该股东称因资金需求,拟在2014年1月29日至2014年7月28日(6个月)期间,将其持有的1730万股公司股票全部清空,占公司总股本的10.07%。另外,*ST二重于昨日

亦发布公告称,公司第二大股东中国华融资产管理股份有限公司于2013年12月24日至2014年1月24日期间,合计减持了公司股份2481.0546万股,占公司总股本的1.08%。

而据记者统计,截至1月27日,今年一月份沪深两市已有192家上市公司披露重要股东减持信息,按减持均价计算,合计套现金额约高达88.34亿元。据《证券日报》

公募基金持股过年
春节前连续三周加仓

在持股还是持币过年的选项中,机构选择了前者。众禄基金研究中心仓位测算的结果显示,上周样本内开放式偏股型基金平均仓位自上一期的80.12%上升1.09个百分点至81.21%。这已经是节前偏股型基金连续三周加仓了。

尽管节前股指持续低迷,但这并没有影响到公募对于后市的短期乐观。上述仓位测算结果显示,股票型基金平均仓位为85.44%,较前期上升1.61个百分点;混合型基金

平均仓位为73.61%,较前期上升0.16个百分点。根据众禄基金研究中心动态仓位的监测结果,537只偏股型基金中,有267只基金选择加仓,有210只基金选择减仓,有60只基金仓位保持不变,选择加仓的基金数量大于减仓的基金,加仓基金与减仓基金的比约为1.27:1。上周加仓幅度居前的公司有华宝兴业、财通、长安、华泰柏瑞和金元惠理等基金公司。

据《北京商报》

民生银行物流通:助企业安全快捷回款

王总在物流行业摸爬滚打已经5年,70%是代收货款业务,由于一直是通过司机携带现金回来后再给货主分账,不仅风险大,而且效率偏低。

2013年10月份,通过介绍,使用了民生银行物流通后,司机携带移动

POS收款,不仅回款安全快捷,而且通过后台系统的管理,自己的运营效率大大提高,算下来仅2个月就节省了财务费用达5万多元。

王总不禁感叹:民生银行电子化产品真的是不用不知道,一用真好用!